

5

ГОСТИ СТОЛИЦЫ



В шестой раз приехал в Москву Горьковский Государственный театр драмы имени М. Горького. 18 августа спектаклем «Мать» театр начал свои гастроли в помещении Музыкального театра им. К. С. Станиславского и Вл. И. Немировича-Данченко.

— Горьковский театр драмы, — сообщил в беседе с сотрудником «Советского искусства» главный режиссер театра народный артист РСФСР Н. Покровский, — ведет свое летоисчисление с 1798 года, когда в Нижнем-Новгороде был открыт крепостной театр. С 1838 года во главе труппы стоял актер Малого театра Живокини. В 1858 году Михаил Семенович Шепкин играл здесь роль Любима Торцова («Бедность не порок»), а в зрительном зале сидели Тарас Григорьевич Шевченко и приехавший на гастроли ирландский трагик Айра Олдридж, любовавшийся блистательным мастерством великого собрата по искусству. А. П. Ленский в дни своей актерской молодости дважды служил в Нижнем. Здесь же играли Стрелетова и Фелотова, Пров Садовский и Станиславский. Многие годы во главе актерского коллектива стоял Н. И. Соболевич-Самарин, отдавший Нижнему, а впоследствии городу Горькому, доб-

рую половину своей 60-летней жизни в театре.

В дни гастрелей в столице театр, кроме инсценировки повести М. Горького «Мать», покажет москвичам следующие постановки: «На той стороне» А. Барянова, «Закон чести» А. Штейна, «Губернатор провинции» бр. Тур и Л. Шейлига и «Наш современник» («Пушкин») К. Паустовского. Кроме того, в нашем репертуаре: первая часть исторической трагедии А. Н. Толстого «Иван Грозный» («Орел и орлица»), «Живой труп» Л. Н. Толстого, «Поздняя любовь» А. Н. Островского и, наконец, «Виндзорские насмешницы» В. Шекспира в новом переводе С. Маршака и М. Морозова.

— В наших спектаклях заняты мастера старшего поколения театра — народный артист РСФСР Н. Левкоев, заслуженные артисты РСФСР А. Самарина, А. Горанская, О. Кашуткина, Т. Рождественская, В. Соколовский, В. Разумов, В. Васильев, М. Буйный и одаренная молодежь, воспитанная в студии театра — Э. Сулова, Г. Дюникова, Г. Лунина, А. Левандовский.

Горьковский театр драмы в этом году отметил 150-летие своего существования. Указом Президиума Верховного Совета СССР театр награж-

ден орденом Трудового Красного Знамени. Большая группа работников театра награждена орденами и медалями, десяти актерам присвоены почетные звания. Наш коллектив, всюду щедренный высокими правительственными наградами, ощущает особую ответственность своего нынешнего творческого отчета перед зрителями столицы.

♦

Вчера театр им. Горького показал спектакль «Наш современник» («Пушкин») К. Паустовского; сегодня идет «Живой труп» Л. Н. Толстого; завтра — «На той стороне» А. Барянова.

◇

Артисты находящегося в Москве Горьковского драматического театра им. Горького посетили музей великого писателя, имя которого носит театр. На снимке (слева направо): артисты В. Васильев, Г. Моисеев, Т. Рождественская, В. Герасименко, Б. Костин, Н. Левкоев, М. Буйный, О. Кашуткина, Н. Покровский и Я. Дольский у макета дома Кашириных, где протекало детство А. М. Горького.

Фото С. Шингарева.

Советское Искусство

г. Москва

20 АВГ. 1949